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eq \a\vs4\al\co1(基础达标)
1．已知tan eq \f(α,2)＝3，则cos α＝(　　)．

A.eq \f(4,5) 
B.－eq \f(4,5)  
C.eq \f(4,15) 
D.－eq \f(3,5)
解析　∵tan eq \f(α,2)＝3，∴tan2eq \f(α,2)＝eq \f(1－cos α,1＋cos α)＝9，∴cos α＝－eq \f(4,5).

答案　B

2．化简eq \f(tan α·tan 2α,tan 2α－tan α)的结果为(　　)．

A．sin 2α 
B.cos 2α
C．sin α 
D.cos α
解析　eq \f(tan α·tan 2α,tan 2α－tan α)＝eq \f(\f(2tan2α,1－tan2α),\f(2tan α－tan α＋tan3α,1－tan2α))＝eq \f(2tan α,1＋tan2α)＝eq \f(2\f(sin α,cos α),1＋\f(sin2α,cos2α))＝2eq \f(sin α,cos α)×cos2α＝2sin α·cos α＝sin 2α，

∴选A.

答案　A

3．当－eq \f(π,3)≤x≤eq \f(π,3)时，函数y＝sin x＋eq \r(3)cos x的最大值和最小值分别为(　　)．

A．1，－1 
B.1，－eq \f(1,2)
C．2，eq \r(3) 
D.2,0

解析　y＝sin x＋eq \r(3)cos x＝2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x＋\f(π,3)))，而－eq \f(π,3)≤x≤eq \f(π,3)，∴x＋eq \f(π,3)∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(2π,3)))，故sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x＋\f(π,3)))∈[0,1]，从而y∈[0,2]，因此选D.

答案　D

4．函数y＝sin2x的最小正周期为________．

解析　∵y＝sin2x＝eq \f(1－cos 2x,2)＝－eq \f(1,2)cos 2x＋eq \f(1,2).

∴T＝eq \f(2π,2)＝π.

答案　π

5．设α为第四象限角，且eq \f(sin 3α,sin α)＝eq \f(13,5)，则tan 2α＝________.

解析　eq \f(sin 3α,sin α)＝eq \f(sin2α＋α,sin α)
＝eq \f(1－2sin2αsin α＋2cos2αsin α,sin α)
＝2cos 2α＋1＝eq \f(13,5)，

所以cos 2α＝eq \f(4,5)，

又α是第四象限角，

所以sin 2α＝－eq \f(3,5)，

tan 2α＝－eq \f(3,4).

答案　－eq \f(3,4)
6．已知f(x)＝ eq \r(\f(1－x,1＋x))，若α∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,2)，π))，则f(cos α)＋f(－cos α)可化简为________．

解析　f(cos α)＋f(－cos α)＝eq \r(\f(1－cos α,1＋cos α))＋eq \r(\f(1＋cos α,1－cos α))＝eq \f(sin \f(α,2),cos \f(α,2))＋eq \f(cos \f(α,2),sin \f(α,2))＝eq \f(2,sin α).

答案　eq \f(2,sin α)
7．已知tan 2θ＝－2eq \r(2)，π<2θ<2π.

求：(1)tan θ；(2)eq \f(2cos2\f(θ,2)－sin θ－1,\r(2)sin\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(θ＋\f(π,4)))).

解　(1)由tan 2θ＝eq \f(2tan θ,1－tan2θ)＝－2eq \r(2)，

解得tan θ＝eq \r(2)，或tan θ＝－eq \f(\r(2),2).

∵π<2θ<2π，∴eq \f(π,2)<θ<π，∴tan θ＝－eq \f(\r(2),2).

(2)原式＝eq \f(1＋cos θ－sin θ－1,\r(2)sin\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(θ＋\f(π,4))))＝eq \f(cos θ－sin θ,sin θ＋cos θ)
＝eq \f(1－tan θ,1＋tan θ)＝eq \f(1－\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(\r(2),2))),1＋\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(\r(2),2))))＝3＋2eq \r(2).

eq \a\vs4\al\co1(能力提升)
8．(2012·佛山高一检测)使函数f(x)＝sin(2x＋θ)＋eq \r(3)cos(2x＋θ)为奇函数的θ的一个值是(　　)．

A.eq \f(π,6) 
B.eq \f(π,3)  
C.eq \f(π,2) 
D.eq \f(2π,3)
解析　f(x)＝sin(2x＋θ)＋eq \r(3)cos(2x＋θ)

＝2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x＋\f(π,3)＋θ)).

当θ＝eq \f(2,3)π时，f(x)＝2sin(2x＋π)＝－2sin 2x.

答案　D

9．已知向量a＝(3,4)，b＝(sin α，cos α)，且a∥b，则tan 2α＝________.

解析　∵a∥b，∴eq \f(3,4)＝eq \f(sin α,cos α)＝tan α.∴tan 2α＝eq \f(2tan α,1－tan2α)＝eq \f(2×\f(3,4),1－\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3,4)))2)＝eq \f(24,7).

答案　eq \f(24,7)
10．如图，将一块圆心角为120°，半径为20 cm的扇形铁片裁成一块矩形，有两种裁法：让矩形一边在扇形的一半径OA上(如图①)或让矩形一边与弦AB平行(如图②)，请问哪种裁法得到的矩形的最大面积大？请求出这个最大值．
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解　对于图①，MN＝20sin θ，ON＝20cos θ，

∴S1＝ON·NM＝400sin θcos θ＝200sin 2θ，

∴当sin 2θ＝1，即θ＝45°时，(S1)max＝200 cm2.

对于图②，MQ＝40sin(60°－α)，MN＝eq \f(40\r(3),3)sin α，

∴S2＝eq \f(800\r(3),3)[cos(2α－60°)－cos60°]，

当cos(2α－60°)＝1，即2α－60°＝0，即α＝30°时，

(S2)max＝eq \f(400\r(3),3) cm2.∵eq \f(400\r(3),3)>200，

∴用图②这种裁法得到的矩形的最大面积大，为eq \f(400\r(3),3) cm2.

